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    解答题训练（二）限时60分钟
三、解答题：本大题共5小题，共72分．解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程．
18．（本小题满分14分）
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中，角
[image: image2.wmf],,

ABC

的对边分别为a、b、c，已知
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,cos,3
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p

===
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   （1）求
[image: image4.wmf]sin

C

的值；
（2）求
[image: image5.wmf]ABC

D

的面积．

19．（本小题满分14分）

已知数列[image: image6.wmf]{
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n

a

中，[image: image7.wmf]1
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a

=

，当[image: image8.wmf]2

n
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时，其前[image: image9.wmf]n

项和[image: image10.wmf]n

S

满足[image: image11.wmf]2
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（1）求[image: image12.wmf]n

S

的表达； 
（2）求数列[image: image13.wmf]{

}

n

a

的通项公式；
（3）设[image: image14.wmf]33
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n
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，求证：当[image: image15.wmf]nN

Î

且[image: image16.wmf]2
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时，[image: image17.wmf]nn
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．
[image: image288]20．（本小题满分15分）
如图，在三棱拄[image: image18.wmf]111

ABCABC

-

中，[image: image19.wmf]AB

^

侧面[image: image20.wmf]11

BBCC

，
已知AA1=2,
[image: image21.wmf]2
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（1）求证：[image: image23.wmf]1

CBABC

^

平

面

；

（2）试在棱[image: image24.wmf]1

CC

(不包含端点[image: image25.wmf]1

,)

CC

上确定一点[image: image26.wmf]E

的位置,使得[image: image27.wmf]1

EAEB
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；

（3）在（2）的条件下,求二面角[image: image28.wmf]11

AEBA

--

的平面角的正切值．
21．（本小题满分15分）
如图，椭圆方程为[image: image29.wmf]22

2
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b
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[image: image30.wmf](40)

b

>>

，[image: image31.wmf]P

为椭圆上的动点，[image: image32.wmf]2

1

,

F

F

为椭圆的两焦
点，当[image: image33.wmf]P

点不在[image: image34.wmf]x

轴上时，过[image: image35.wmf]1

F

作[image: image36.wmf]2
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F
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的外角平分线的垂线[image: image37.wmf]M

F

1

,垂足为[image: image38.wmf]M

，当
点[image: image39.wmf]P

在[image: image40.wmf]x

轴上时，定义[image: image41.wmf]M

与[image: image42.wmf]P

重合．
（1）求[image: image43.wmf]M

点的轨迹[image: image44.wmf]T

的方程；
（2）已知[image: image45.wmf](0,0)

O

、[image: image46.wmf](2,1)

E

，试探究是否存在这样的点[image: image47.wmf]Q

：点[image: image48.wmf]Q

是轨迹[image: image49.wmf]T

内部的整点
[image: image289]（平面内横、纵坐标均为整数的点称为整点），且[image: image50.wmf]OEQ

D

的面积[image: image51.wmf]2
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S
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？若存
在，求出点[image: image52.wmf]Q

的坐标，若不存在，说明理由．
22．（本小题满分14分）

已知函数
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（1）当
[image: image56.wmf]3
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时，求函数
[image: image57.wmf](
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x

f

的极值；

（2）若函数
[image: image58.wmf](
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x

f

的图象与
[image: image59.wmf]x

轴有且只有一个交点，求
[image: image60.wmf]a

的取值范围．

解答题训练（二）参答

18．（本小题满分14分）
解：（1）因为
[image: image61.wmf],,

ABC

为
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D

的内角，
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，所以
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（2）由（1），知
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的面积
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19．（本小题满分14分）
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         （1）
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．               （3） 
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                  （5）
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20．（本小题满分15分）
证（1）因为[image: image108.wmf]AB
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 法二：以[image: image133.wmf]B
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 （3）取[image: image153.wmf]1
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的中点[image: image154.wmf]D
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的中点[image: image156.wmf]F

，
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的中点[image: image158.wmf]N
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．
连[image: image161.wmf]DF
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． ………………………………15分

21．（本小题满分15分）
解：（1）当点P不在[image: image185.wmf]x

轴上时，延长[image: image186.wmf]M

F

1

与[image: image187.wmf]P

F

2

的延长线相交于点N，连结OM，
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当点P在[image: image196.wmf]x

轴上时，M与P重合，

[image: image293][image: image197.wmf]\
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[image: image294.wmf]E
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分别过A，B作直线OE的两条平行线[image: image201.wmf]2
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，
[image: image202.wmf]Q

同底等高的两个三角形的面积相等，
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∵[image: image205.wmf]1
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、[image: image207.wmf]2
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．…………………8分

设点[image: image210.wmf](,)

Qxy
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∵[image: image212.wmf]Q
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．…………………………13分

∴满足条件的点[image: image227.wmf]Q

存在，共有6个，它们的坐标分别为：
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．…………………………15分

22．（本小题满分14分）
解：（1）当
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令
[image: image234.wmf](

)

x

f

¢

=0, 得 
[image: image235.wmf]12

1,3

xx

=-=

．  

当
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